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ΘΕΜΑ 1ον 
Να λυθεί το παρακάτω σύστηµα εξισώσεων µε χρήση πινάκων   

2,322,42 −=+−=−+−=−+− zyxzyxzyx  

ΘΕΜΑ 2ον 

∆ίνεται η συνάρτηση 1
)ln()( 2 −

=
x

xxxf . Να βρεθούν α) Το πεδίο ορισµού της f ,  και β) η dx
df

  

ΘΕΜΑ 3ον 
∆ίνεται η συνάρτηση xxxxf −−= 23)( . Να µελετηθεί η µονοτονία της σε όλο το πεδίο ορισµού και να 
βρεθούν τα ακρότατα. Να σχεδιαστεί πρόχειρα η γραφική της παράσταση 
 

ΘΕΜΑ 4ον 
Η κινητική ενέργεια ενός σώµατος, στη Θεωρία της Σχετικότητας του Einstein,  δίνεται από την σχέση 
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   (4.1) 

Όπου m η µάζα αδρανείας του σώµατος, υ η ταχύτητά του και c η ταχύτητα του φωτός στο κενό. Στην 
Κλασική Μηχανική, όπου η ταχύτητα υ είναι πάρα πολύ µικρή σε σχέση µε την c, η κινητική ενέργεια 
δίνεται από την γνωστή σχέση 
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1 υmEk =                     (4.2) 

Αποδείξτε ότι η σχέση (4.2) χρησιµοποιώντας την σχέση (4.1).  
Υπόδειξη : Αναπτύξτε σε σειρά Taylor την (4.1) λαµβάνοντας υπόψη ότι το κλάσµα  2

2

c
υ  είναι πάρα 

πολύ µικρό. 
 

ΘΕΜΑ 5ον 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα 

α)  ∫ dxxx )ln(       β) ∫ −
++ dx
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ΘΕΜΑ 6ον 

Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα 

α)  ∫
π2

0

2 )(sin dxx       β) ∫
∞

−

0

dxxe x  

 
• Τα θέµατα είναι ισοδύναµα, κάθε θέµα βαθµολογείται µε 2 µονάδες (σύνολο 12 µονάδες) 
• Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε βιβλίου - σηµειώσεων και κινητών τηλεφώνων.  
• ∆ιάρκεια εξετάσεων 2 ώρες                                              ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  

 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ον 

Να λυθεί το παρακάτω σύστηµα εξισώσεων µε χρήση πινάκων   
2,322,42 −=+−=−+−=−+− zyxzyxzyx  

 
To σύστηµα των εξισώσεων µπορεί να γραφεί ως γινόµενο πινάκων της µορφής 
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Η λύση του συστήµατος είναι YAX 1 ⋅= −   
 
Βρίσκουµε πρώτα τον αντίστροφο του πίνακα A   
 
1η  µέθοδος 
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Προσθέτω την 2η  στην 1η      
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Πολλαπλασιάζω την 3η  γραµµή µε –1    
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Προσθέτω την 3η επί 2 στην 2η     
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Άρα ο αντίστροφος του A  είναι 
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2ος τρόπος 
 
Βρίσκω τα αλγεβρικά συµπληρώµατα των στοιχείων. 
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Η ορίζουσα του πίνακα είναι ( ) ( ) ( ) 1120111131312121111 −=⋅−+⋅+−⋅−=++= AaAaAaA  
 

Άρα ο αντίστροφος είναι 
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Αφού βρήκαµε τον αντίστροφο πίνακα η λύση του συστήµατος είναι 
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YAX 1     και τελικά βρίσκουµε 
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ΘΕΜΑ 2ον 

∆ίνεται η συνάρτηση 1
)ln()( 2 −

=
x

xxxf . Να βρεθούν α) Το πεδίο ορισµού της f ,  και β) η dx
df

  

 
α)  
 
Λόγω του ( )xln  θα πρέπει 0>x .     Ο παρανοµαστής επίσης θα πρέπει να µην είναι µηδέν, άρα 

1012 ±≠⇒≠− xx  
 
Άρα το πεδίο ορισµού της f  είναι ( ) { }1,0 −∞∈x  
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ΘΕΜΑ 3ον 
∆ίνεται η συνάρτηση xxxxf −−= 23)( . Να µελετηθεί η µονοτονία της σε όλο το πεδίο ορισµού και να 
βρεθούν τα ακρότατα. Να σχεδιαστεί πρόχειρα η γραφική της παράσταση 
 
Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης είναι όλο το σύνολο ℜ  
 
Η παράγωγος της f  είναι 123 2 −−=′ xxf  και έχει ρίζες στα σηµεία 

3
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Η παράγωγος είναι θετική εκτός των ριζών και αρνητική εντός  

Άρα η συνάρτηση f  είναι αύξουσα στο τµήµα 
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 και αύξουσα στο ( )∞,1 . 

Στο σηµείο 3
1

−=x  έχει τοπικό µέγιστο και στο σηµείο 1=x   τοπικό 

ελάχιστο. 
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ΘΕΜΑ 4ον 
Η κινητική ενέργεια ενός σώµατος, στη Θεωρία της Σχετικότητας του Einstein,  δίνεται από την σχέση 
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   (4.1) 

Όπου m η µάζα αδρανείας του σώµατος, υ η ταχύτητά του και c η ταχύτητα του φωτός στο κενό. Στην 
Κλασική Μηχανική, όπου η ταχύτητα υ είναι πάρα πολύ µικρή σε σχέση µε την c, η κινητική ενέργεια δίνεται 
από την γνωστή σχέση 
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Αποδείξτε ότι η σχέση (4.2) χρησιµοποιώντας την σχέση (4.1). Υπόδειξη : Αναπτύξτε σε σειρά Taylor την 
(4.1) λαµβάνοντας υπόψη ότι το κλάσµα  2
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υ  είναι πάρα πολύ µικρό. 
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πάρα πολύ µικρό. Αναπτύσσω την (4.1) σε σειρά Taylor ως προς x  στην θέση 00 =x  
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ΘΕΜΑ 5ον 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα   α)  ∫ dxxx )ln(       β) ∫ −
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Βρίσκουµε  1,2 == BA  
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ΘΕΜΑ 6ον 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα 
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